

## Объясните ребёнку простые правила поведения на улице:

\* Отправляясь на улицу, всегда предупреждай родственников о том, куда идёшь, и проси их встретить в вечернее время.

\* Гулять и играть можно только там, где разрешили родители. Избегай слабоосвещённых и безлюдных мест.

\* Гулять на улице лучше в компании друзей. Злоумышленники предпочитают иметь дело с детьми, которые гуляют в одиночку.

\* Если на улице кто-то долго и упорно идет за тобой, обратись к патрульному сотруднику полиции, позвони родителям или в полицию, зайди в любое общественное учреждение (магазин, аптека, больница и др.).

\* Если приходится идти вечером одному – шагай быстро и уверенно и не показывай страха; можно подойти к женщине, которая вызывает доверие или к пожилой паре и идти рядом с ними.

\* Не соглашайся на предложение подвезти или на просьбу показать, как проехать туда-то.

\* Ни в коем случае не садись в машину, чтобы показать дорогу.

\* Не соглашайся куда-то идти с незнакомыми людьми. Старайся не общаться с незнакомыми людьми.

\* Не соглашайся ни на какие предложения от незнакомцев (послушать музыку, сняться в кино, посмотреть фильм, поиграть или показать собаку, другое животное (может быть и любой другой предлог)). Не принимай от него угощения. Обязательно сообщи об

этом незнакомце родителям, учителю в школе, в полицию.

\* Не соглашайся идти с незнакомыми ребятами или взрослыми в чужой подъезд, подвал, на пустырь или другие безлюдные места.

\* В общественном транспорте (автобус, маршрутное такси, трамвай) садись ближе к водителю, при возможности выходи в последний момент, не показывая заранее, что следующая остановка твоя.

\* Если к тебе пристают, обратись за помощью к пассажирам, водителю.



\* Иди по улице в тёмное время в группе людей, вышедших из автобуса, электрички, маршрутного такси.

\* Увидев впереди группу подозрительных людей или пьяного, перейди на другую сторону улицы или измени маршрут.

\* Перейди через дорогу или зайди в первый попавшийся магазин, аптеку и пережди пока эта компания уйдет.

\* Если ты стал свидетелем драки на улице, не встречай в нее. Обойди это опасное место стороной.

Запомни: **ВЗРОСЛЫЕ ДОЛЖНЫ ОБРАЩАТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ К ВЗРОСЛЫМ, А НЕ К ДЕТЯМ.**

**Особую опасность может представлять «ЧУЖАЯ МАШИНА»**

Надо знать, что садиться в чужую машину нельзя, даже если за рулём или в салоне сидит женщина.

Если пришлось добираться на попутной машине, попроси сопровождавших тебя записать номер

и марку автомобиля, сообщить родителям.

Не соглашайся на предложение водителя взять попутчиков.

Если автомобиль притормозил или медленно едет следом за тобой, отойди от края тротуара.

Держись от машины на расстоянии 3-4 метра или перейди на другую сторону улицы.

Не добираться на попутной машине, лучше воспользоваться услугами общественного транспорта или официального такси (с разрешения родителей).

Если у тебя есть сотовый телефон, постарайся постоянно разговаривать с родственниками

(знакомыми) и сообщить им свой маршрут передвижения.

Если водитель начал проявлять к тебе интерес, попроси остановиться и выйди.

Не садись в «тонированную» машину, а также в машину, где уже сидят пассажиры.

## **НЕЛЬЗЯ:**

- \* разговаривать с незнакомцами и впускать их в квартиру;
- \* заходить с незнакомцем в лифт и подъезд;
- \* садиться в автомобиль к незнакомцам;
- \* принимать от незнакомых людей подарки и соглашаться на их предложение пойти с ними;
- \* задерживаться на улице после школы, особенно с наступлением темноты.

**Прокуратура Усть-Кубинского района**  
с. Устье, ул. Новый переулок, д. 4  
(81753) 2-11-13

## **ПРОКУРАТУРА УСТЬ-КУБИНСКОГО РАЙОНА**



## **Как ребёнку не стать жертвой преступления**



**2024**